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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 13/05/2015 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Anúncio de realização de homenagem, pela 

Câmara Municipal de Salvador, Estado da Bahia, ao Capitão da Polícia Militar da 

Bahia Ubiraci Muniz Silva. Preocupação do orador com o nível de consumo de 

agrotóxico no País. Registro de presença na Casa do Vereador Joceval Rodrigues, 

da Capital baiana. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Participação do orador em audiência pública 

promovida pela Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, destinada ao debate da legislação das 

agroindústrias. Pedido aos Governos Federal e Estadual de elevação dos 

investimentos para contratação de profissionais e aquisição de equipamentos para 

fiscalização do setor. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Indignação com o descaso 

dos Governos Federal e Estadual em relação à saúde no Estado do Ceará. 

Mobilização do Sindicato dos Médicos do Ceará pela garantia dos recursos para a 

saúde no Estado. 

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Solidariedade à Escola Major Veneziano, no 

Município de Campina Grande, Estado da Paraíba, pelo assassinato do professor de 

educação física Eraldo César. Relevância dos investimentos do Grupo Partage na 

construção de um novo shopping center no Município de Campina Grande. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Reclamação contra a apresentação 

de requerimentos pelo PT para não abertura das sessões às segundas-feiras e 

sextas-feiras.  
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Mauro Pereira. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Realização, pela Comissão de 

Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural, de audiência pública 

destinada ao debate do setor de bovinocultura de leite. Anúncio de instalação de 

Comissão Externa para acompanhamento da emergência no Município de Xanxerê, 

Estado de Santa Catarina.  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Divulgação, pelo Ministério Público do Estado da 

Paraíba, de relatório do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça e 

Proteção ao Patrimônio Público, Fazenda Pública e Terceiro Setor, sobre ações civis 

públicas por atos de improbidade administrativa de gestores de Câmaras Municipais 

e Prefeituras do Estado. Elogios ao trabalho do Ministério Público da Paraíba. 

Defesa de aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 422, de 2005, sobre 

criação de varas especializadas para o julgamento de ações de improbidade 

administrativa em primeira instância. 

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Apelo à Comissão Especial da Reforma 

Política de rejeição da proposta de redução dos mandatos dos Prefeitos e 

Vereadores eleitos nas próximas eleições. 

MARCON (PT, RS) - Solidariedade a professores e servidores da rede 

estadual de ensino do Paraná pela violência no episódio de repressão policial, na 

Capital, Curitiba, a manifestantes do movimento grevista da categoria. Imediata 

apuração dos responsáveis pela ordem de repressão policial aos manifestantes. 

Contrariedade à proposta do Governador José Ivo Sartori de restabelecimento de 

cobrança de pedágio em rodovias federais no Estado do Rio Grande do Sul.  

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Vinculação entre o êxito do ciclo de 

seminários regionais Todos por Pernambuco 2015 e a aceitação popular ao modelo 

de gestão do ex-Governador do Estado Eduardo Campos. Ocupação da barragem 

de Itaparica por reassentados em decorrência da omissão do Governo Federal, da 

Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba — 

CODEVASF e da Companhia Hidro Elétrica do São Francisco — CHESF. 
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Transcurso do aniversário do Município de Itacaratu, Estado de Pernambuco. 

Defesa da votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 2, de 2003, sobre a 

inserção de artigos no Ato das Disposições Constitucionais Transitórias, 

possibilitando que os servidores públicos requisitados optem pela alteração de sua 

lotação funcional do órgão cedente para o órgão cessionário. 

DELEGADO ÉDER MAURO (PSD, PA) - Consequências da falta de 

oportunidade para a juventude brasileira. Crise na área de segurança pública do 

Estado do Pará. 

CABO DACIOLO (PSOL, RJ) - Expectativa de votação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 443, de 2009, que vincula o subsídio das carreiras da 

Advocacia-Geral da União e das Procuradorias dos Estados e do Distrito Federal ao 

subsídio dos Ministros do Supremo Tribunal Federal. 

LOBBE NETO (PSDB, SP) - Crítica ao texto das Medidas Provisórias nºs 664 

e 665, de 2014. Pedido aos Parlamentares pelo voto contra matérias redutoras de 

direitos trabalhistas. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Crítica à Presidenta Dilma Rousseff pela 

contradição entre o slogan do Governo Federal Brasil, Pátria Educadora e o corte de 

verbas para o Programa Ciência sem Fronteiras e para a renovação de matrícula de 

estudantes financiados pelo Fundo de Financiamento Estudantil — FIES.  

ROCHA (PSDB, AC) - Exigência de manutenção do quantitativo de área de 

Reserva Legal nas propriedades rurais de assentados pelo Instituto Nacional de 

Colonização e Reforma Agrária — INCRA no Município de Sena Madureira, Estado 

do Acre. 

PAULÃO (PT, AL) - Garantia de recursos orçamentários destinados a obras 

de pavimentação e drenagem pluvial no conjunto residencial Santa Helena, em 

Maceió, Estado de Alagoas. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Homenagem à TV Atalaia, do Estado do Sergipe, 

pelo transcurso do 40º aniversário de suas transmissões. 
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IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Transcurso do 13 de Maio — Abolição da 

Escravatura. Reflexões sobre a persistência do preconceito racial e o aumento da 

violência praticada contra jovens negros no País. Expectativa de votação e 

aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 4.471, de 2012, que estabelece o fim dos 

autos de resistência. Cumprimentos aos ativistas sociais organizadores do Ato 13 de 

Maio, em defesa das cotas raciais nas universidades e em repúdio à violência 

praticada contra a juventude negra e às propostas de redução da maioridade penal e 

de terceirização do contrato de trabalho no serviço público. 

SANDRO ALEX (PPS, PR) - Agradecimento ao Ministro-Chefe da Secretaria 

de Comunicação Social da Presidência da República, Edinho Silva, pelo 

atendimento a convite do orador para participação em audiência da Comissão de 

Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática.  

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Preocupação com a queda da arrecadação 

do Governo Federal. Necessidade de crescimento da economia brasileira. 

Relevância da regulamentação do trabalho terceirizado e de outras medidas para 

incremento da atividade econômica. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Transcurso do 13 de Maio — 

Abolição da Escravatura. Reflexões sobre a prevalência do preconceito racial no 

País. Exploração da mão de obra da maioria da população negra, no mercado de 

trabalho brasileiro, com baixa remuneração e condições precárias de trabalho. 

Aumento da mortalidade de jovens negros e pardos na periferia das grandes 

cidades. Críticas à Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural da Casa pela aprovação de dispositivo do Código Penal que 

dificulta a caracterização e a fiscalização do trabalho análogo ao de escravo. 

Expectativa de afirmação definitiva dos direitos da população afrodescendente. 

ODELMO LEÃO (Bloco/PP, MG) - Solicitação ao Governador do Estado de 

Minas Gerais, Fernando Pimentel, de garantia de proteção ao grupo Movimento 

Brasil Livre, durante passagem pelo território mineiro em marcha rumo a Brasília. 
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PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Realização da 64ª 

Assembleia-Geral Ordinária da Convenção dos Ministros das Assembleias de Deus 

no Estado de Mato Grosso — COMADEMAT. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Transcurso do aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Eunápolis, Estado da Bahia. 

Sugestão ao Deputado José Carlos Aleluia de apresentação de pedido de desculpas 

ao eleitor baiano, diante da veiculação de denúncia de uso indevido pelo 

Parlamentar de verba pública para tratamento de saúde. Defesa de convocação de 

Assembleia Constituinte exclusiva para realização da reforma política.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Morosidade do Supremo Tribunal Federal na 

decisão sobre a procedência, no ordenamento jurídico brasileiro, do financiamento 

empresarial de campanha político-eleitoral. Apresentação, pelo orador, de 

proposição que delimita em 1 ano o prazo para vistas processuais solicitadas por 

Ministros do Supremo Tribunal Federal.  

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE) - Veiculação, pelo jornal Folha de S.Paulo, 

de matéria sobre a precariedade dos atendimentos no Hospital Geral de Fortaleza, o 

segundo maior hospital do Ceará. Preocupação com a crescente ocorrência de 

casos de sarampo no País, notadamente nos Estados do Ceará e Pernambuco. 

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA. Discurso retirado pelo orador para revisão) - 

Liberação, pelo Ministério da Integração Nacional, de recursos para a compra de 

material de higiene pessoal, colchões e alimentos para os desabrigados do 

Município de Candeias, Estado da Bahia. Defesa do ajuste fiscal. 

LÚCIO VALE (PR, PA) - Participação do orador em encontro no 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes — DNIT para apresentação 

oficial de projeto que prevê a construção de oito portos em comunidades do Estado 

do Pará.  

BACELAR (Bloco/PTN, BA) - Transcurso do 127º aniversário da assinatura da 

Lei Áurea. Relevância da abolição da escravatura para o Brasil. Transcurso do 10º 
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aniversário da campanha Reaja ou Será Morta, Reaja ou Será Morto, criada no 

Estado da Bahia, para estímulo à denúncia de crimes contra negros. 

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Obtenção, pela PETROBRAS, de novo 

recorde de exploração e produção de petróleo e gás natural na camada do pré-sal, 

nas Bacias de Santos e Campos. Importância estratégica da estatal brasileira de 

petróleo. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Relato de 

atividades da Comissão Externa destinada ao acompanhamento e fiscalização dos 

fatos relativos ao cancelamento da construção das Refinarias Premium I e II. 

Prejuízos causados aos Estados do Maranhão e Ceará pelo cancelamento dos 

empreendimentos. 

EVAIR DE MELO (PV, ES) - Indignação com a autorização do Governo 

Federal de importação pelo Brasil de café do Peru. Preocupação com a implantação 

de fábrica de cápsulas de café da empresa Nestlé no Estado de Minas Gerais. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Resultado de 

participação do orador em reunião com técnicos da Caixa Econômica Federal 

destinada ao debate sobre financiamentos do Programa Minha Casa, Minha Vida. 

PASTOR EURICO (PSB, PE) - Críticas ao Deputado Silvio Costa por discurso 

ofensivo à bancada evangélica na Casa, proferido em audiência pública para debate 

da reforma política no Estado de Pernambuco.  

HEITOR SCHUCH (PSB, RS - Pela ordem) - Solidariedade do orador ao 

pleito da Associação Nacional dos Produtores de Alho — ANAPA pela manutenção 

na Lista de Exceções à Tarifa Externa Comum — LETEC do percentual incidente 

sobre a importação de alho, diante do interesse da China pelo mercado brasileiro 

com a oferta do produto a baixo preço.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Crítica à cobertura midiática sobre o 

Fundo de Financiamento Estudantil — FIES. Importância do programa do Governo 

Federal para o acesso de brasileiros ao ensino superior.  
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KEIKO OTA (PSB, SP) - Transcurso do Dia das Mães; da Enfermagem; do 

Automóvel; da Fraternidade Brasileira; da Assistência Social; Internacional da 

Família; e do Gari. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Recorde na produção diária de petróleo, na camada 

pré-sal, obtido pela PETROBRAS. Manutenção do sistema de partilha na exploração 

de petróleo pelo Governo Dilma Rousseff. Importância estratégica da estatal 

brasileira.  

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Preocupação do orador com a possível 

redução para 2 anos dos mandatos de Prefeitos e Vereadores nas eleições de 2016, 

em decorrência da reforma política. Pedido de comparecimento dos Prefeitos e 

Vereadores dos Municípios das regiões do Triângulo Mineiro e do Alto Parnaíba a 

reunião no Município de Uberlândia, Estado de Minas Gerais, para debate do 

assunto. 

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB - Pela ordem) - Imediatas medidas 

governamentais de enfrentamento da crise hídrica no Estado da Paraíba. Pedido de 

empenho do Governo Federal na investigação do assassinato do Prof. Eraldo César 

no Município de Campina Grande, Estado da Paraíba. 

MARCON (PT, RS - Pela ordem) - Críticas ao parecer apresentado à 

Comissão Especial da Reforma Política. Posicionamento do orador contrário à 

unificação das eleições em 2018 e ao distritão. 

PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Participação do Ministro-Chefe da 

Secretaria de Comunicação Social da Presidência da República, Edinho Silva, em 

audiência pública na Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática 

destinada ao debate sobre ações prioritárias da Pasta em 2015. Defesa de 

realização de audiência pública destinada ao debate sobre proposta da Federação 

Nacional de Jornalistas — FENAJ de controle social da mídia. Repúdio à reportagem 

da revista Época com conteúdo inverídico sobre investigação pelo Ministério Público 

Federal da prática de tráfico de influência pelo ex-Presidente Luiz Inácio Lula da 

Silva. 
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DELEGADO ÉDER MAURO (PSD, PA - Pela ordem) - Crescimento do 

número de crimes de homicídio e roubo no Estado do Pará. Inércia do Governo 

paraense na área de segurança pública.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de Ato da Presidência sobre a 

criação da Comissão Especial destinada ao proferimento de parecer à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 11-A, de 2015, que altera os arts. 92 e 111-A da 

Constituição Federal, para explicitar o Tribunal Superior do Trabalho como órgão do 

Poder Judiciário, alterar os requisitos para o provimento dos cargos de Ministros 

daquele Tribunal e modificar-lhe a competência. 

CABO DACIOLO (PSOL, RJ - Pela ordem) - Transcurso do 206º aniversário 

de criação da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro e do 127º aniversário da 

abolição da escravatura no Brasil. Defesa do aprimoramento da jornada por turnos 

de trabalho do policial militar. Apoio à abertura de concurso público para a Polícia 

Militar e para o Corpo de Bombeiros do Estado do Rio de Janeiro. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Expectativa de votação de 

emenda, de autoria do orador, à Medida Provisória nº 664, de 2014, que fixa novas 

regras para concessão de auxílio-doença e pensão por morte. Defesa de alteração 

do fator previdenciário. 

LOBBE NETO (PSDB, SP - Pela ordem) - Expectativa de votação da Medida 

Provisória nº 664, de 2014, que fixa novas regras para concessão de auxílio-doença 

e pensão por morte. Críticas ao discurso contraditório do Governo Federal em 

relação à política de educação do País.  

ÁTILA LINS (PSD, AM) - Preocupação do orador com as consequências, para 

Municípios do Estado do Amazonas, de procedimento financeiro efetuado 

equivocadamente pela Receita Federal do Brasil, anunciado pela Associação 

Amazonense de Municípios. 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Expectativa de protocolização de 

requerimento junto à Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 
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Desenvolvimento Rural da Casa com vistas à regularização da questão da reserva 

legal pelos produtores rurais do Município de Sena Madureira, Estado do Acre, 

assentados pelo Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária — INCRA. 

Críticas ao PT pela aprovação de proposta de aplicação de recursos públicos sob 

cláusula de confidencialidade. Defesa dos direitos de trabalhadores e pensionistas. 

BOHN GASS (PT, RS) - Transcurso do 127º aniversário da Abolição da 

Escravatura no Brasil. Pesar pelas estatísticas sobre trabalho em condições 

análogas à escravidão no País. Repúdio ao trabalho escravo. 

VICTOR MENDES (PV, MA) - Inauguração de escolas e de pavimentação 

pela Prefeita Municipal de São Pedro dos Crentes, Estado do Maranhão. Transcurso 

do aniversário natalício do ex-Prefeito Osmar de Jesus da Costa Leal, de Santa 

Quitéria, Estado do Maranhão.  

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Apresentação de projeto de lei 

complementar de autoria do orador para alteração do art. 10 da Lei de 

Responsabilidade Fiscal com vistas à observância da qualidade dos serviços 

públicos prestados pelo Estado. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Cumprimentos ao Ministério do Trabalho e 

Emprego, à Polícia Federal e ao Ministério Público Federal pelo transcurso do 20º 

aniversário do combate ao trabalho escravo no País, por ocasião do transcurso do 

Dia da Abolição da Escravatura. 

JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA) - Contradição entre a defesa da liberdade 

de imprensa pelo Ministro-Chefe da Secretaria de Comunicação Social da 

Presidência da República, Edinho Silva, e o discurso de Deputado do PT favorável 

ao controle da mídia no País. Rejeição por Deputados petistas do Estado da Bahia 

de destinação de recursos do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e 

Social — BNDES a áreas pobres das Regiões Norte e Nordeste. Inconformismo com 

a aprovação pela Casa da Medida Provisória nº 663, de 2014, que autoriza a União 

a conceder subvenção econômica, sob a modalidade de equalização de taxas de 

juros, nas operações de financiamento contratadas até 31 de dezembro de 2015. 
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JOSÉ CARLOS ARAÚJO (PSD, BA) - Participação do orador em inauguração 

de distrito integrado de segurança no Município de Bonito, Estado da Bahia. Elogio à 

gestão do Prefeito de Bonito, Edivam José Cedro de Souza. 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA) - Transcurso do Dia de Nossa Senhora 

de Fátima. Realização da Procissão das Velas em Belém, Estado do Pará. 

Transcurso do aniversário de emancipação político-administrativa dos Municípios de 

Xinguara, Rio Maria, Redenção e Rondon do Pará, Estado do Pará.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Transcurso do 11º aniversário de criação do 

Assentamento 13 de Maio, no Município de Japaratuba, Estado de Sergipe. 

Prejuízos aos trabalhadores rurais assentados causados por pulverização aérea de 

agrotóxicos. Congratulações ao Governo sergipano pela liberação de recursos para 

obras de esgotamento sanitário no Município de Nossa Senhora das Dores. 

Realização do Debate da Calourada, do Diretório Central dos Estudantes — DCE da 

Universidade Federal de Sergipe, sobre o tema Nossos direitos em tempos de crise.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Aprovação pela Casa 

de proposições prejudiciais aos trabalhadores e à população de baixa renda do 

Brasil. Defesa da rejeição da Medida Provisória nº 664, de 2014, que estabelece 

novas regras para concessão de auxílio-doença e pensão por morte. 

IZALCI (PSDB, DF) - Defesa da rejeição da medida provisória do ajuste fiscal 

do Governo Federal. Relato da atuação do orador em atividade da CPI da 

PETROBRAS em Curitiba, Estado do Paraná. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Anúncio da apresentação pelo SD de 

destaques sobre a extinção do fator previdenciário e a correção da aposentadoria 

conforme o reajuste do salário mínimo à Medida Provisória nº 664, de 2014. 

Divulgação equivocada pela Diretoria do Departamento de Trânsito — DETRAN do 

Estado do Espírito Santo de nomes de motoristas com habilitação cassada.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Retirada de direitos trabalhistas 

pelas Medidas Provisórias nºs 664 e 665, de 2014. Expectativa de rejeição pela 
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Casa da Medida Provisória nº 664, de 2014, que estabelece novas regras para 

concessão do auxílio-doença e da pensão por morte. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Defesa pelo PSOL da rejeição da 

Medida Provisória nº 664, de 2014, que estabelece novas regras para concessão de 

auxílio-doença e pensão por morte. 

VICTOR MENDES (PV, MA - Pela ordem) - Homenagem ao Reitor da 

Universidade Federal do Maranhão, Natalino Salgado Filho.  

FERNANDO MARRONI (PT, RS - Pela ordem) - Regozijo com o recorde na 

produção de petróleo na camada pré-sal pela PETROBRAS.  

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Aviso aos visitantes das galerias do 

plenário sobre a proibição de manifestações e a determinação de evacuação pela 

Polícia Legislativa no caso de desobediência. Suspensão da sessão. Reabertura da 

sessão. 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA) - Crítica à Presidência da República pela edição 

da Medida Provisória nº 664, de 2014, que estabelece novas regras para concessão 

de auxílio-doença e pensão por morte. 

ADELSON BARRETO (Bloco/PTB, SE - Como Líder) - Transcurso do 40º 

aniversário de fundação da TV Atalaia, com sede em Aracaju, Estado de Sergipe.  

LUIZIANNE LINS (PT, CE) - Indignação diante de reportagens da imprensa 

nacional sobre a situação de abandono do hospital Instituto Doutor José Frota em 

Fortaleza, Estado do Ceará. Descaso do Prefeito Municipal com a área da saúde 

pública. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Contestação a declarações do Ministro-Chefe da 

Secretaria de Assuntos Estratégicos da Presidência da República, Mangabeira 

Unger, sobre a necessidade de revisão da política externa do Brasil.  
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ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA) - Solicitação ao Ministro de Minas e 

Energia, Eduardo Braga, de liberação de recursos para as famílias do meio rural 

baiano, remanescentes de atendimento do Programa Luz para Todos, do Governo 

Federal. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS) - Solicitação à Ministra da Agricultura, 

Pecuária e Abastecimento, Kátia Abreu, de liberação de recursos para o pré-custeio 

da safra do arroz. Necessidade da edição de medida provisória para a regularização 

dos recursos do Fundo de Apoio à Exportação. 

MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB) - Fechamento de leitos de pediatria em 

hospitais públicos no Estado da Paraíba. Homenagem ao vigilante José Itamar Sales 

da Silva pela obtenção do título de doutor em Ciências Sociais pela Universidade 

Federal de Campina Grande — UFCG. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Defesa de melhor gestão dos 

financiamentos para os micro e pequenos empresários, as associações, as 

cooperativas e os assentamentos de reforma agrária no Brasil. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Apelo ao Prefeito de Salvador, 

Antônio Carlos Magalhães Neto, e ao Governador do Estado da Bahia, Rui Costa, 

para adoção de medidas de minimização dos efeitos das enchentes. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Urgente 

necessidade de aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 534, de 2002, 

sobre as competências da Guarda Municipal e criação da Guarda Nacional. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Apelo aos Deputados de manifestação 

contrária a relatório da Comissão Especial destinada ao debate da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 352, de 2013, sobre a reforma política. 

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA - Pela ordem) - Necessidade de 

atualização da Lei de Responsabilidade Fiscal.  
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RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Ausência de 

coordenação das ações governamentais relativas à execução do projeto de 

transposição de águas do Rio São Francisco. 

MORONI TORGAN (DEM, CE) - Contrariedade à aprovação da Medida 

Provisória nº 664, de 2014, que estabelece novas regras para concessão de auxílio-

doença e pensão por morte. 

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Críticas à proposta de terceirização da 

perícia médica do Instituto Nacional do Seguro Social — INSS. Contrariedade do 

PSDB à aprovação da Medida Provisória nº 664, de 2014, que estabelece novas 

regras para concessão do auxílio-doença e da pensão por morte.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Repúdio aos atos de racismo nas 

comemorações pelo transcurso do Dia da Abolição da Escravatura no Brasil. 

Solicitação à Presidência de condução rigorosa do processo de votação da Medida 

Provisória nº 664, de 2014, que estabelece novas regras para concessão do auxílio-

doença e da pensão por morte. Posicionamento favorável ao projeto de lei de 

conversão oferecido à matéria.  

V - ORDEM DO DIA 

PAULO PEREIRA DA SILVA (SD, SP) - Questão de ordem acerca da 

possibilidade de estipulação, pela medida provisória constante da pauta, de 

cobrança de tributo previdenciário incidente sobre seguro-desemprego. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Paulo Pereira da 

Silva. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 664, de 2014, que altera as Leis nº 8.213, de 1991, 10.876, de 2004, 

8.112, de 1990, e 10.666, de 2003. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Leitura de decisão da Presidência de 

consideração como não escrita parte do projeto de lei de conversão oferecido à 
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Medida Provisória nº 664, de 2014, por conter matéria estranha ao objeto do diploma 

de urgência, e de não recebimento de destaques a emendas apresentadas, em face 

da equivalência entre o efeito revogador pretendido por elas e a própria rejeição da 

medida provisória. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado Pauderney Avelino (DEM-AM). 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência sobre o tempo de votação dos destaques de bancada. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Rubens Bueno. 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Transcurso do 116º aniversário de 

fundação do Esporte Clube Vitória, do Estado da Bahia. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Suspensão da sessão por 10 minutos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reabertura da sessão. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Transcurso do Dia da Abolição 

da Escravatura no Brasil e do Dia Nacional de Luta contra o Racismo. Preparação, 

por cidadãs negras dos Estados da Bahia e de Minas Gerais, da Marcha do Dia 

Internacional da Mulher Negra Latino-Americana e Caribenha. Documento intitulado 

Manifesto da Marcha das Mulheres Negras 2015 contra o Racismo e a Violência e 

pelo Bem Viver. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de recurso contra decisão da 

Presidência de consideração como não escritos os arts. 1º, 2º, 3º, 4º e 8º do Projeto 

de Lei de Conversão nº 4, de 2015, apresentado à Medida Provisória nº 664, de 

2014, por tratarem de matéria estranha. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada do recurso. 
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CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Retirada do requerimento de 

obstrução de adiamento da discussão. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados MARCUS 

PESTANA (PSDB, MG), DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG).  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados LUIZ 

CARLOS HAULY (PSDB, PR), CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO), AFONSO 

FLORENCE (PT, BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Presença no plenário do Prefeito Gustavo 

Fruet, do Município de Curitiba, Estado do Paraná.  

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado PAUDERNEY 

AVELINO (DEM, AM). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de encerramento 

da discussão e do encaminhamento da Medida Provisória nº 664, de 2014. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação aos visitantes presentes nas 

galerias do plenário de observância do silêncio.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC), SIBÁ MACHADO (PT, AC),  

CAIO NARCIO (PSDB, MG), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), JORGINHO MELLO 

(PR, SC), BEBETO (PSB, BA), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), ALAN RICK 

(Bloco/PRB, AC), AFONSO MOTTA (PDT, RS), PAULO PEREIRA DA SILVA (SD, 

SP), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), DOMINGOS NETO (PROS, CE), RUBENS 

BUENO (PPS, PR), VICTOR MENDES (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 106.1.55.O                Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 13/05/2015  Montagem: 5187/5185 
 
 

16 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

da sua adequação financeira e orçamentária.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), ALTINEU CÔRTES 

(PR, RJ), BEBETO (PSB, BA), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), ROSÂNGELA 

GOMES (Bloco/PRB, RJ), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), PAULO PEREIRA DA 

SILVA (SD, SP), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), VICTOR MENDES (PV, MA), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do parecer. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Pedido de verificação. 

RUBENS BUENO (PPS-PR) - Pedido de verificação conjunta. 

ZÉ SILVA (SD, MG) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento do pedido de verificação 

conjunta. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados da 

base governista de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 
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Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Relevância da Comissão Especial destinada à análise e apresentação de 

propostas com relação à partilha de recursos públicos e respectivas obrigações da 

União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal, o chamado pacto 

federativo.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Agradecimento a 

Parlamentares, Ministros de Estado e à Presidenta Dilma Rousseff pela 

solidariedade em face de agressões físicas e verbais sofridas pela oradora no 

plenário. Expectativa de julgamento de representações contra o agressor pelo 

Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Casa e pelo Supremo Tribunal Federal. 

Posicionamento do PCdoB sobre a Medida Provisória nº 664, de 2014, que 

estabelece novas regras para concessão do auxílio-doença e da pensão por morte. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CAIO NARCIO (PSDB, MG). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). Orientação da respectiva bancada. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

MORONI TORGAN (DEM, CE). 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Desempenho insatisfatório do 

Brasil em ranking sobre a educação realizado pela Organização para a Cooperação 

e Desenvolvimento Econômico — OCDE. Descaso do Governo petista com a área 

da educação. Retirada de direitos trabalhistas pela medida provisória em apreciação 

pela Casa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 
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Aprovação da admissibilidade da Medida Provisória nº 664, de 2014. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Realização da primeira edição dos Jogos 

Mundiais dos Povos Indígenas — JMPI, em Palmas, Estado do Tocantins.  

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA) - Veiculação, pelo jornal O Liberal, de 

matéria sobre a falha no fornecimento de energia elétrica no Estado do Pará. 

Apresentação de requerimento na Comissão de Minas e Energia da Casa de 

realização de audiência pública sobre o assunto. 

WALDIR MARANHÃO (Bloco/PP, MA) - Transcurso do Dia Mundial da Voz. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Urgente votação do Projeto de 

Lei nº 2.295, de 2000, sobre a jornada de trabalho do profissional de enfermagem. 

Transcurso do Dia Mundial do Enfermeiro, da Abolição da Escravatura e do 

Assistente Social. 

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Descontentamento da população com as 

modificações realizadas no programa denominado Mãe Curitibana, pelo Prefeito 

Gustavo Fruet, do Município de Curitiba, Estado do Paraná.  

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Solidariedade à Escola Major Veneziano, do 

Município de Campina Grande, Estado da Paraíba, pelo falecimento do Prof. Eraldo 

César de Araújo.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Transcurso do 60º aniversário de 

fundação do Rotary Clube Cambé.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Reafirmação da luta contra o racismo ao 

ensejo do transcurso do Dia da Abolição da Escravatura no Brasil.  
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ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Crise hídrica no País, especialmente 

no Estado de São Paulo. Empenho da população paulistana no racionamento de 

água.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Empenho do Governo petista no combate à 

corrupção. Expectativa de apreciação do Projeto de Lei nº 1.202, de 2007, sobre o 

disciplinamento da atividade de lobby e a atuação dos grupos de pressão ou de 

interesse e assemelhados no âmbito da administração pública federal. Defesa de 

imediata votação de proposições do Governo Federal destinadas à coibição e 

punição dos atos de corrupção no Brasil. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


